
Potem ko so v Občini Žalec 
prvo čistilno akcijo izpeljali 
že konec marca, pa so se prav 
vse občine v Spodnji Savinjski 
dolini pridružile tudi največji 
čistilni akciji v zgodovini naše 
države Očistimo Slovenijo v 
enem dnevu, ki je v organiza-
ciji društva Ekologi brez meja 
potekala 17. aprila.

Na 7000 divjih odlagališčih 
v državi je skupaj četrt milijo-
na prostovoljcev zbralo 60.000 

kubičnih metrov odpadkov, od 
tega blizu 4.500 prostovoljcev, 
pripadnikov različnih inštitucij, 
šol, društev in drugih iz naše 
doline več kot 2000 kubičnih 
metrov odpadkov.

Projekt je potekal v dveh de-
lih. Najprej so evidentirali črna 
odlagališča, odstranili komunal-
ne odpadke z njih in pristojnim 
inštitucijam predali podatke o 
gradbenih in nevarnih odpad-
kih. Drugi del projekta pa je bil 

osredotočen na čiščenje ulic, 
cest, okolice šol in vrtcev, sta-
novanjskih okolišev in spreha-
jalnih poti ter na čiščenje poho-
dniških poti.

Odziv ljudi in uspeh akcije 
sta presenetila tako organizator-
je vseslovenske akcije kot tudi 
organizatorje akcije v Savinjski 
dolini. Vsekakor pa je spodbuda 
za organizacijo podobnih akcij 
tudi v prihodnje.  Na fotografi ji 
desno so učenci II. OŠ Žalec, ki 
se je tako kot številne druge šole 
odločila svoje eko poslanstvo 
nadgraditi z udeležbo na akciji.  
Več na str. 8 in 9. L. K.

Ob dnevu upora proti oku-
patorju so se po dolini zvrsti-
le proslave in druge priredi-
tve, med njimi so se prazniku 
v petek poklonili v Domu II. 

slovenskega tabora v Žalcu. 
Z nekaterimi prireditvami in 

kresovanji pa bodo te dni  obe-
ležili tudi 1. maj, praznik dela. 
Tako bo PD Tabor na predve-

čer praznika dela pripravilo 
kresovanje na Zajčevi koči, na 
1. maj pa prvomajski pohod na 
Čemšeniško planino in Zajče-
vo kočo. Različne pohode pa 
pripravljajo tudi druga planin-
ska društva po dolini. Čestit-
kam ob praznikih se pridružu-
jemo tudi mi. L. K.

Na svetovni dan Zemlje so v 
naši dolini ponovno posajali 
drevesa in tudi tako že tradi-
cionalno pokazali na ekološki 
odnos do okolja. Ta dan pa so 
obeležili tudi z drugimi prire-
ditvami.

V Občini Žalec so pozvali vse 

šole, zavode, KS, MS Žalec in tu-
ristična društva, da ob tem sve-
tovnemu dnevu posadijo v svo-
jem kraju ali delovnem okolju 
drevo in s tem prispevajo k ure-
jenosti in lepšemu videzu našega 
okolja. Odziv je bil zelo velik, saj 
so skupaj posadili kar 190 dreves 
in za sadike ter material porabili 
8.600 evrov. ZKŠT Žalec in TD 
Petrovče sta organizirala zasadi-
tev severovzhodnega roba par-
ka ob graščini Novo Celje, TD 

Petrovče tudi zasaditev drevo-
reda v Arji vasi ob lokalni cesti, 
TD Gotovlje obnovo drevoreda 
ob graščini Plevna, in Športni 
center Žalec – Balinarski klub 
zasaditev drevja ob balinišču. 
Pri izvedbi del (priprava terena, 
dobava in razvoz materiala) je 
sodelovalo JKP Žalec, Enota za 
urejanje javnih površin. 

V Občini Polzela so na dan 
zemlje pred kulturnim domom 
na Polzeli zasadili parkovni 
javor. Pol ure za tem so v mali 
dvorani kulturnega doma pred-
stavili tri raziskovalne naloge 
turističnega podmladka na OŠ 
Polzela, nato pa so prisluhnili 
predavanju z naslovom Narav-
no kompostiranje organskih 
odpadkov na našem domu. 
Predaval je predsednik Zavoda 
za ohranjanje narave Loče Iz-
tok Šajtegel. Ob tej priložnosti 
so odprli stojnico z ekološkimi 
izdelki in postregli z jedmi iz 
ekološke pridelave, hkrati pa 
predstavili založbo Marfem, 
revijo Ekovelikan ter slikanice 
za otroke. Zelo pohvalno je, da 
so v občini na različnih lokaci-
jah letos posadili že več kot 550 
iglavcev in listavcev.  T. Tavčar

Očistili dolino

Ob dnevu upora

Drevesa ob dnevu Zemlje

Ob zasaditvi drevesa na Polzeli; zbrane sta ob tem nagovorila župan Ljubo Žnidar 
in predsednik Hortikulturnega društva Polzela Ferdinand Glavnik, učenci OŠ pa 
so pripravili kulturni program

So štiri desetletja veliko, 
malo ali ravno dovolj?

Najbrž je te dni eno izmed redkih skupnih stališč mnogih Slovencev, pa tudi nas, Spo-
dnjesavinjčanov, da smo dan Zemlje, ki smo ga obeležili v četrtek, proslavili na najboljši 
možen način. Sredi aprila se nas je namreč kar četrt milijona odločilo sodelovati v akciji, 
v kateri smo v enem dnevu očistili Slovenijo in jo olajšali za več kot 60.000 kubičnih me-
trov odpadkov. Tudi tisoči Savinjčanov smo bili zraven. Našo dolino smo očistili 2.000 
kubičnih metrov različnih odpadkov z različnih divjih in manj divjih odlagališč v naravi. 

Različni svetovni dnevi nas zadnja leta vse bolj opominjajo na to, da imamo samo eno 
življenje, eno zdravje, eno naravo, eno okolje, ene vodne vire …, eno Zemljo, če hočete. 
Počasi se nam pozna tudi v skupni zavesti. Ekovrtci in ekošole so začele dvigovati eko-
loško zavest že v najzgodnejšem obdobju. Otroci zdaj pod tem vtisom vzgajajo starše. 
Doma ločujemo odpadke, zbiramo papir, kartuše, plastiko, zobe si umivamo pri zaprtih 
pipah, ugašamo luči, varčujemo ne le zaradi denarja, pač pa zaradi višje ekozavesti. V 
medijih so ekoteme dobrodošlo gradivo v poplavi politike in afer, tista, ki ji bolj kot kdaj-
koli prej prisluhnemo in jo tudi veliko bolje slišimo.

Letos mineva 40 let, odkar so v Ameriki obeležili prvi dan Zemlje. 22. aprila 1970 je na 
prireditvah, posvečenih dnevu Zemlje, takrat najprej v Ameriki sodelovalo okrog 20 mi-
lijonov ljudi. Vsako leto se jim je nato pridružil še kakšen milijonček ostalih Zemljanov, 
a 40 let smo potrebovali, da smo se začeli zavedati Zemlje kot planeta, ki nam ne nudi le 
virov za naše preživetje, temveč je tudi ranljiva, skorajda umrljiva materija kot vse osta-
lo, kar živi na njej. Morda se tega ravno ne zaveda še vseh 6,8 milijarde Zemljanov, a če 
se zaveda vsaj razviti svet, namreč, da smo na Zemlji povezani, odvisni drug od drugega 
in da tisto, kar počnemo z njo in na njej, vpliva na vse, ne le na tiste, tam daleč, ki z nami 
nimajo povezave, potem je veljalo počakati teh 40 let.

Dolga ali kratka doba? Če pomislim, kaj se je meni dogajalo v zadnjih štiridesetih 
–začnem lahko od rojstva, ki skoraj sovpada s tem terminom, potem je to dolga doba. 
Če pa stojim na stališču, da nikoli ni prepozno, potem je doba relativno kratka. Dogod-
ki preteklih dni so spodbudni: akcije čiščenja okolja, sajenje dreves, ekonagrade našim 
osnovnošolcem, generaciji, ki bo živela raje kot životarila na dediščini tega, kar počnejo 
generacije preteklih desetletij in tega trenutka. Če je bilo teh 40 let ravno dovolj, pa bomo 
videli čez kakšno leto, desetletje. V dneh, ko obeležujemo najsvetlejše dogodke iz naše pol-
pretekle zgodovine, kjer smo že zabeležili usodne zmage, lahko vsaj Slovenci navdih naj-
demo tudi v tem. In ker je pred vrati čarobni in zaljubljeni maj, še priporočilo: ne čakajte 
nanj, da se zaveste vseh »aprilskih« tem o Zemlji in našem obstoju. Jutri je svetovni dan 
plesa, zaplešite z njim v svetlo, čisto, okolju in vam prijazno prihodnost. Lucija Kolar

Spet leto velike krize v hmeljarstvu ............................................................... str. 7 
V vseslovenski akciji očistili tudi našo dolino  ....................................str. 8-9
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Utrip brezplačno prejemajo gospodinjstva v 
občinah Žalec, Prebold, Polzela, Braslovče in 
Tabor, občani Vranskega pa ga lahko kupijo v 

Bistroju Brglez, Vransko.

foto: T. T.

Žalec, Savinjska cesta 87
tel. 03/713 26 60, 713 26 66

Pražarna in kavni butik!

Nagradna igra za
nakup nad 8,35 €!

Nagrade:
3 kg, 2 kg in 1 kg kave Tropic

1. Fani Fakin, 
Zmajile 19, Črnomelj

2. Marja Vasle, 
Založe 55, Polzela

3. Ilija Jelisavac, 
Bevkova 12, Žalec
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